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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2024/25:570 Nordiskt e-recept

Socialdemokraterna i Nordiska rådet har länge drivit frågan om möjligheten att 
hämta ut e-recept (elektroniska recept) i hela Norden. Om vi ska vara en 
integrerad region där man ska kunna leva och verka på båda sidor gränsen är 
detta en enkel men viktig åtgärd. Sedan 2019 finns det en rekommendation från 
Nordiska rådet till Nordiska ministerrådet att prioritera frågan, men än i dag kan 
du inte hämta ut ditt e-recept när du passerar gränsen till något av våra nordiska 
grannländer.

Svaret har hittills varit att regeringarna väntar på EU, men EU har redan en 
lösning för att medlemmar i EES ska kunna dela recept över gränserna. Bor du i 
Finland kan du redan i dag tack vare EU:s e-hälsoinitiativ hämta ut e-recept i 
Estland, Polen, Kroatien och Portugal, men inte i något av de nordiska 
länderna.

I Sverige finns en färdig utredning, Utredningen om E-recept inom EES, och 
om regeringen skulle förverkliga dess förslag skulle svenska medborgare kunna 
hämta ut e-recept i Finland redan nästa år. Norge, Danmark och Island deltar 
däremot inte i det europeiska e-hälsosamarbetet, och därför krävs andra beslut 
och annat agerande.

Vi har en gemensam vision om att Norden ska bli världens mest integrerade 
region. Under pandemin lärde vi oss att det nordiska samarbetet är så 
avgörande för oss; vi kan inte förlita oss på att EU löser våra 
gränshinderproblem. Det är nu hög tid att Norden går före i sådana här frågor, 
som det uppenbart skulle förenkla för människor i vår region om de blir lösta. 
Det finns ett stort engagemang för att lösa gränshinder bland Nordiska rådets 
medlemmar.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande fråga till statsrådet Acko 
Ankarberg Johansson:

 

Avser statsrådet att agera för att möjliggöra för nordiska medborgare att hämta 
ut e-recept inom Norden?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-31
Besvaras senast
2025-04-22
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………………………………………

Eva Lindh (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


